
1164096.IT PE 627.399 

Interrogazione con richiesta di risposta scritta P-004883/2018 

alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 

Alessia Maria Mosca (S&D) e István Ujhelyi (S&D) 

Oggetto: Riduzione del numero di vittime della strada tramite comunicazione veicolo-veicolo e 
veicolo-infrastruttura 

In data 17 maggio 2018 la Commissione ha pubblicato il terzo pacchetto sulla mobilità, una serie di 
proposte in materia di politiche dei trasporti che include una comunicazione che definisce la strategia 
della Commissione per una mobilità connessa e automatizzata.  

In base a tale pacchetto, la Commissione adotterà specifiche per i sistemi di trasporto intelligenti 
cooperativi (C-ITS) per mezzo di un atto delegato in conformità alla direttiva sui sistemi di trasporto 
intelligenti (2010/40/UE), compresa la comunicazione veicolo-veicolo e veicolo-infrastruttura. 

Per garantire l'efficacia di tale comunicazione di sicurezza, è necessario che tutti i veicoli "parlino la 
stessa lingua". Al fine di raggiungere la massa critica negli Stati membri, è fondamentale che quante 
più parti interessate possibili utilizzino in maniera coerente la medesima tecnologia. 

Il Parlamento ha riconosciuto questo aspetto nella sua risoluzione1, che sottolinea l'importanza delle 
tecnologie di comunicazione interoperabili e compatibili ("retrocompatibilità"). 

Grazie a molti anni di ricerca e sviluppo, a un solido collaudo transfrontaliero e a investimenti sia 
pubblici che privati, nel 2019 verrà lanciata in Europa la tecnologia specifica per la sicurezza stradale 
ITS-G5, che costituirà un'importante pietra miliare in materia di sicurezza stradale europea. 

Può la Commissione confermare che il futuro atto delegato tutelerà tali importanti risultati e specificare 
chiaramente che ITS-G5 è lo standard di tecnologia di comunicazione di sicurezza così da creare 
solide fondamenta per il futuro della mobilità europea e ridurre il numero di vittime della strada? 

                                                      
1  Risoluzione del Parlamento europeo del 13 marzo 2018 su una strategia europea per i sistemi di trasporto 

intelligenti cooperativi, Testi approvati, P8_TA(2018)0063. 


